
http://kam.mff.cuni.cz/∼suchy/diskretka/ 13.11.2009

5. série

5.1 Nechť X, Y jsou nějaké dvě množiny a f : X → Y nějaká
funkce. Označme idX identitu na X, tj. funkci idX : X → X
takovou, že ∀x ∈ X : idX(x) = x. Dokažte, že

a) f je prostá právě tehdy, když ∃g : Y → X taková, že
g ◦ f = idX .

b) f je na právě tehdy, když ∃g : Y → X taková, že f ◦ g =
idY .

(4 body)

5.2 Najděte nejdeľśı řetězec a antǐretezec v množině {1, 2, ..., n}
uspořádané dělitelnost́ı a ukažte, že deľśı neexistuj́ı.

(4 body)

5.3 Ukažte, že pokud � je reflexivńı a tranzitivńı relace na množině
X (kvaziuspořádáńı), pak relace ∼ definovaná jako ∀x, y ∈ X :
x ∼ y ⇔ x � y a zároveň y � x, je ekvivalence na X.

Popǐste tř́ıdy takové ekvivalence vzniklé z relace � na množině
2X všech podmnožin nějaké konečné množiny X, definované
takto: ∀Y, Z ⊆ X : Y � Z ⇔ ∃f : Y ↪→ Z prostá funkce.

(4 body)
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